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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98’ inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgiye göre; “Munzur Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan Peker’in, Atatürk

Üniversitesi Tanm Ekonomisi Bölümü mezunu olmasına rağmen, Munzur Üniversitesi

bünyesindeki yüksek lisans programlarında hukuk alanında dersler verdiği ortaya çıkmıştır.

İlgili derslerin; İş Hukuku, Tarım Hukuku, İdare Hukuku ve İdari Yargı Hukuku olduğu ve bu

dersleri, aralarmda hâkim ve savcıların da bulunduğu tezsiz yüksek lisans öğrencilerine verdiği

ve bu görev karşılığında kamu zararı oluşturarak ek ders ücreti aldığı da belirtilmektedir.

Üniversitelerde ders verme süreci Yükseköğretim Kurulu’nun ilgili mevzuatlarına tabidir. Bu

doğrultuda bir Yükseköğretim kurumu olan Munzur Üniversitesi’nde de ders açmak/vermek

isteyen öğretim üyelerinin; öncelikle ilgili anabilim dalına, vermek istedikleri dersleri bildirir

dilekçeleri ve yine Munzur Üniversitesi'nin zorunlu tuttuğu 3 adet formu da (Ders Öneri Formu,

Ders Tamtım Formu-Türkçe, Ders Tanıtım Formu-Ingilizce) ekleyerek başviıru yapmaları

gerekmektedir. Söz konusu başvuruyla birlikte ilgili talebin anabilim dalı kurulunca

görüşülmesi ve olumlu görüş çıkması durumunda da enstitü yönetim kuruluna iletilmesi

zorunludur. Anabilim dallanndan gelen söz konusu talebin enstitü yönetim kurulunda

görüşüldükten sonra hiyerarşik silsile uyarmca, nihai karar için üniversite senatosunda karara

bağlanması için sunulması gerekmektedir. Ancak Rektör Peker’in bu prosedürleri işletmeden,

doğrudan rektör pozisyonunu kullanarak adı geçen dersleri usulsüzce açarak, iki yıl boyunca
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eğitim faaliyetinde bulunduğu yönündeki iddialar eiddi soru işaretleri doğurmaktadır.” ifadeleri

yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Munzur Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan Peker’in, İş Hukuku, Tarım Hukuku,

İdare Hukuku ve İdari Yargı Hukuku derslerini verdiği iddiası doğru mudur? Eğer bu

iddia doğruysa bu dersler hangi yüksek lisans programlan kapsamında hangi

öğreneilere verilmiştir? Bu programlara hakim-savcı ve kaymakam gibi kamu

görevlileri dahil midir? Dahillerse soru önergesinin yazıldığı tarihe kadar ilgili

programlardan söz konusu görev mensuplanndan kaç kişi mezun olmuştur?

2) Rektör Peker’in hukuk alanında ders vermesi için gerekli olan akademik yeterlilik,

unvan ve uzmanlık belgeleri nelerdir?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Rektör Peker, bu dersleri vermek için anabilim dalı, enstitü

yönetim kurulu kararı ve üniversite senatosu onayı alınmış mıdır? Almışsa şayet bu

kararlara ilişkin belgeler mevcut mudur?

4) Eğer bu iddialar doğruysa Rektör Peker döneminde açılan bu derslerin tamamı neden

“hukuk” içeriklidir?

5) Eğer bu iddialar doğruysa Rektör Peker’in açtığı söz konusu 4 dersin tamamının da

hukuk içerikli olmasımn; hakim ve savcıların lisansüstü diplomalarımn kıdem, derece,

terfi ve birinci sımfa ayrılmalan için HSK tarafından zorunlu tutulan kriterlerin

sağlanmasında kendilerine sağlanan özel bir ayrıcalık olmasıyla ilişkisi var mıdır?

6) Eğer bu iddialar doğruysa Rektör Peker’in göreve geldikten sonra 4 ders karşılığında

aldığı ek ders ücretleriyle beraber, danışmanlığından ötürü aldığı diğer ders ücretleri ne

kadardır ve hangi bütçe kaleminden ödenmiştir?

7) Rektör Peker tarafından usulsüzee açıldığı iddia edilen dersler hakkında YÖK’ün ilgili

mercilerince bir inceleme başlatılmış mıdır? Eğer başlatılmışsa akıbeti ne durumdadır?

8) Rektör Peker hakkmdaki iddialar üzerine YÖK Denetleme Kurulu tarafından

üniversiteye yönelik herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

9) Munzur Üniversitesi’nde son üç yıl içinde usul ve uzmanlık dışında açılan yüksek lisans

programlan, görevlendirme, ders ataması gibi uygulamalar mevcut mudur?

10) Üniversitelerde rektörlerin ya da akademik yetkinliği bulunmayan yöneticilerin ders

verdiği tespit edilmiş midir? Edilmişse bunlar hakkında Bakanlığımzca ne tür işlemler

yapılmıştır?


